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LARANJA AMARGA

Cortex aurantii

Laranja azéda. Laranja da terra

Citrus aurantium Linné subespécie amara Linné; Rutaceae.

Parte usada: casca do fruto.

A casca da laranja deve conter no minimeo 0,5 por cento de oleo
esscncial.

A droga tem odor forte, aromitico, caracteristico e seu sabor aro-
matico ¢ amargo.

DESCRICAQ MACROSCOPICA -— A camada epicirpica, designada flavedo,
apresenta-se nas farmdcias cortada em fitas espiraladas ou em pedagos losangu-
fares, levemente convexos; sua superficie externa ¢ de cdr variavel do castanhao
avermelhado ou castanho-amarelado ao castanho-esverdeado, grosseiramente re-
ticulada e pontuada por numerosos nédulos secretores; sua superficie interna
¢ branco-amarclada e mais ou menos esponjosa,

A camada branca, designada por albedo e aderente ao flavedo, deve cxistir na
droga em quantidade a mais diminuta possivel.

DESCRICAO MICROSCOPICA — O epicérpio é formado de um epiderma de
células pequenas ¢ com numerosos estomas. O mesocdrpio é constituide ex-
ternamente de células pequenas de paredes mais ou menos espéssas, onde, junto
do epicirpio, sio encontradas numerosas glindulas secretoras com até 1 mm
de dimetro, dispostas irregularmente ou em duas camadas. A porcio media-
na do mesocdrpio apresenta células maiores, irregulares na forma e tamanho;
algumas dessas células contém cristais de oxalato de cilcio isolados on massas
de hesperidina; éste parénquima ainda mostra pequencs vasculares.

IMPUREZAS:

Residuo pela incineragio — No méximo, 7 por cento.
Olee etéreo — No minimo, 0,5 por cento.
~ Indice de amargor — No minimo, 1: 1.200.

DOSEAMENTOQ — 20 g da droga, diminuida em pequenos fragmentos, devem
dar na destilagio durante 3 horas, segunde o método [, descrito em apéndice,
no minimo 0,1 cm3 de dleo etéreo.

Oleo etéreo — No minimo, 0,5 por cento.

Indice de amargor — No minimo 1:1.200.
CONSERVACAQ - Em recipientes bem fechados, mantidos em lugar fresco.

PO DE LARANJA AMARGA
Pulvis aurentii amari epicarpii

O pé de laranja amarga ¢ semifino (tamis 60) de cOr cinzen-
to-amarelada ou castanho-clara, preparade com o epicirpio da la-
ranja amarga. O po deve corresponder a tddas as exigéneias estabeleci-
das para a laranja amarga, acima descrito, menos os caracteres macros-
copicos, devende no entanto encontrar-se no exame microscopico o8
mesmos elementos da laranja amarga, desintegrados.
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LAURILSULFATO DE SODIO

Nairii laurylis sulfas

O laurilsulfato de sédic € uma mistura de alquilsulfatos
de s6dio consistindo principalmente de laurilsulfato de sodio
CH3 (CI 12 ) 1 0CH20803N3

CARACTERES — Cristais diminutos, brancos ou amarclo-claros; leve odor ca-
racteristico.
Solubilidade — ¥ solivel em 10 partes de dgua, dando solugdo opalescente.

PROVAS DE IDENTIFICACAO:

A — D4 as reagdes caracteristicas do cation sédio.
B — Apds acidificagio com acido cloridrico R & fervura durante 20 mi-
nutos dd as reagdes caracteristicas do anfon sulfaro.
IMPUREZAS:
Alcalinidade — Dissolva 1 g em 100 cm?® de dguz destilada e titule com

4cido cleridrico 9,1 N (SV) usando comeo indicador o vermelhofenol SI:
devemn ser necessirios, no méximo, 0,6 cm?®.

Cloreto de sédie — Dissolva 5 g, exatamente pesados, cm cérea de 50
cm? de dgua destilada, neutralize com dcido nitrico SR, usando como
indicador o papel de tornassol I, junte 2 cm3 de cromato de potdssio
SR e titule com nitrato de prata 0,1 N (SV). Cada cm? de nitrato de
prata 0,1 N (SV) corresponde a 0,005845 g de cloreto de sédio. O
teor de cloreto de sédio mais o sulfate de sddio deve ser, no miximo, 10
por cento.

Sulfato de sédio — Cologue 1 g, exatamente pesade, em bécher de 400
cem? de dgua destilada, aqueca e agite até dissolver; adicione a solugfo
quente 100 cm?® de dlcoot R, cubra o bécher e mantenha a temperatura
um pouco abaixe da de ebulicie durante 2 horas. Filtre a quente por
um cadinho filtrante e lave o precipitado com 100 cm# de Adleool R
quente; dissolva o precipitado por lavagens sucessivas com 150 cm3
de éter R, recolhendo os lavados num bécher. Acidifique com 10 cm3
de 4cido cloridrico R, leve a ebulicdo, junte 25 ¢m3 de cloreto de
bério SR e deixe em repouso durante 12 horas. Recolha o precipitado
de sulfato de bario num cadinho filtrante tarado, lave até reagio negativa
para os cloretos, seque, calcine e pese. O péso de sulfato de bério
obtido, multiplicado por 0,6086, representa o péso de Na,SO,. O
teor de sulfato de sbdio mais o de cloteto de sddio deve ser, no maxi-
ma, 10 por cento.

Aleoois nio sulfonados — Dissolva 10 g, exatamente pesados, em 100 cm3
de dlcool R, num funil separador e extraia 3 vézes com 50 cm3 de éter
de petréleo R de cada vez, junte cloreto de sédio se for preciso no
caso de formarse emulsdo. lLave os extratos combinados com 3 por-
¢oes de 50 cm?® de dgua destilada e seque com sulfato de sddio séco R;
filtre o éter de petréleo para um bécher tarado, evapore a banho-maria
até ndo haver mais o odor perceptivel, seque a 105° durante 30 minutos,
esfrie ¢ pese. O péso do residuo deve ser, no médximo, 4 por cento,

Aleoois totais — Cologque 5 g, exatamente pesados, num frasco Kjeldahl
de 500 cm3, junte 150 cm3, de dgua destilada, 50 cm3 de 4dcido clori-




